

# 第一届中国国际智能终端产业发展大会刮起科技旋风 树立典范 宜宾智能终端产业活力四射

四川经济日报讯(罗友莉 记者 杨波)“不到长城非好汉,不到宜宾投资真遗憾。”印尼工商会中国委员会执行主席熊德龙说,5月11日,为期三天的第一届中国国际智能终端产业发展大会在宜宾市落幕。这场短暂的盛会,不仅让海内外嘉宾惊叹宜宾发展速度,也让宜宾这张中国西部智能终端产业集群中心基地的名片推向了国际。

“智能制造、智慧家居、智慧教育、智慧社区、智慧医疗、智能娱乐……”在宜宾国际会展中心,客商、市民纷纷走进展馆,与高科技零距离接触,感受宜宾的巨大变化和制造实力。据了解,第一届中国国际智能终端

产业展会共分国际馆、智能终端消费级应用场景、行业级场景及宜宾智造展区等4个展馆,全方位展示了智能终端、智慧城市、智慧楼宇、智慧交通、智慧社区、智慧家庭等。三星、华为、阿里、腾讯、康佳、朵唯等知名企业参展。

在中国移动展位,机器人跳舞、机器人对话让人流连忘返;在中国电信展位,5GVR吸引了许多市民排队体验模拟滑雪;在中兴展位,市民使用其智慧医疗体检产品,检测血压、血氧、血脂等,并在现场拿到了体检报告;康佳展位,智能终端、智慧教育、智慧家居、智慧社区等领域的产品让观众驻足,尤其是航空模拟器让市民玩得兴起;智威展位,一款纯电动车

吸引市民排队体验;绿地展位,卧室睡眠场景的睡眠检测器数据让体验者大呼不可思议……

“以前大家提到智能终端产品可能想到的是手机,是比较单一的(想法)。但是我个人认为在5G时代、物联网时代,智能终端一定是全方位的。”四川朵唯智能云谷有限公司董事长何明寿说,“很多企业都推出了新品(智能手表、智能门锁等),这些新的东西会融合到大的智能终端产业模块里面,形成一个更加蓬勃的发展态势。”

宜宾腾卓智能科技有限公司董事长卓泽俊告诉记者,面对融合时代,“跨界”是不能忽视的关键词,面向未来,公司将集中在5G物联网方面发力研发,

现在已成熟运用智能路灯、智能无人化停车管理、智能井盖、智能安全帽、智能烟雾感测器等产品 and 系统。

目前,全国手机前30强企业有8户落地宜宾,宜宾市智能终端产业规模已居西部前列、川南首位,产品业态涵盖手机整机、芯片、屏幕等核心零部件,以及配套模具和泛智能终端产品。

5G时代的到来,让万物互联成为可能,宜宾也正从智能手机扩展到智能终端、智能生活等更大的领域。宜宾市经济合作和外事局局长曹杨表示:“宜宾邀请了全球涉及智能终端的厂商、供应商和嘉宾到宜宾,就是要把宜宾这张做中国西部智能终端产业集群中心基地的名片推向国际,目前正在向整机

制造、供应链服务、生产性服务业和生活性服务业全方位的提升。”

高通无线通信技术中国有限公司董事长孟谦则表示:“我第一次到宜宾来,看到有这么多移动终端企业在这里,我们感到这里有非常好的发展机会。”

“对宜宾而言,本次大会有利于推动宜宾建成中国乃至全球智慧城市、智能家居领域示范标杆,打造独具特色的智能终端产业基地,为智能终端产业的发展树立了典范,也让产业迸发出生机活力。相信此次大会能够吸引更多智能终端企业落地宜宾。”宜宾市智能制造行业协会会长、四川康佳智能终端总经理周剑宏说。

## 擦亮东坡区农业产业金字招牌 京东·东坡合作发布会在京举行

四川经济日报眉山讯(记者 常坚)5月10日,京东·东坡(眉山)“互联网+新经济”合作发布会在京召开。眉山市东坡区委书记朱莉、京东集团京东云副总裁刘佩云出席。这一发布会,再一次夯实了京东与东坡区“互联网+新经济”合作的基石,将进一步提升“中国泡菜之乡”的知名度和影响力,擦亮东坡区农业产业的金字招牌,促进眉山泡菜产业向规模化、品牌化及电商化升级。

作为中国有代表性的大型综合电商平台,京东积极将自身资源对接眉山,京东云计算、大数据的技术经验优势,与东坡区泡菜产业和柑桔资源有机结合。今年3月,京东集团技术、资源、服务对外赋能的窗口——京东云与东坡区达成了“互联网+新经济”合作,共同推进实施“1111行动计划”,即培育一个

公共品牌——“味在眉山”,建设一个特色农业样板——“晚熟柑橘在东坡”,打造一个创新创业园区——“眉山京东云创新空间”,孵化一个电商生态——“川南电商聚东坡”,全面赋能东坡。

不仅如此,京东还不断拓宽东坡区的“朋友圈”,构建东坡经济发展的新生态。在京东的沟通协调下,由双方共同打造的“眉山市电商产业聚集中心”与远在福建的“元洪国际食品产业园”对接,并迅速达成合作意向,在5月10日的发布会上,现场签署了“互联网+新经济”联盟合作协议。

值得一提的是,东坡与京东云西部大区进行了新经济城市联盟签约。未来,双方将继续充分发挥各自优势,共同促进地方新经济快速增长,显著提升品牌声誉、社会影响和经济效益。

## 成都高新区加快构建健康新经济产业体系

四川经济日报讯(记者 鲍安华)5月11日,“2019国际医学科技创新领导力论坛”在成都高新区举办。大会以“连接、发展、智慧”为主题,包含主题演讲、圆桌论坛、行业分论坛、学术分论坛等多个环节,旨在促进医疗相关产业领域前沿思想交流,分享国际先进医学资讯,搭建创新资源、协同合作的互联网医疗产业创新平台。

作为该论坛的重要组成部分,“成都高新区第一届健康新经济大会”还

发布了《成都高新区健康新经济发展指南》,提出融合发展,战略布局精准医疗、智慧医疗、新型健康医疗服务三大产业方向,构建高新区健康新经济产业体系的战略方向。

该论坛由中国医学科学院联合《美国医学会杂志》共同主办,十余名两院院士及知名医院院长、50多名专家,以及来自吉利德、默沙东、拜耳等十余家世界500强医药企业负责人参会,嘉宾人数800多人。

## 汶川甜樱桃开启采摘大幕

四川经济日报讯(记者 庄媛)“我是一只来自汶川的大熊猫,向你走来,我叫汶川,我叫汶川……”5月11日晚,一首欢快的说唱舞蹈拉开了2019四川花卉(果类)生态旅游节分会场汶川甜樱桃采摘节开幕式大幕。此次活动是汶川文旅融合以来举办的第一次大型“体育+旅游”“体育+农业”“体育+音乐”的联动模式活动,更是汶川县获评首批天府旅游名县后的首次盛事。

开幕式上,汶川县表彰了樱桃种植大户、樱桃专业合作社和销售大户

(电商物流代表),发布了今年甜樱桃采摘旅游线路,举行了汶川非遗项目展示,以传达汶川樱桃之美、旅游之乐,为采摘节启动营造热情洋溢的氛围。

此次活动也开启了为期一个多月的汶川甜樱桃采摘之旅的序幕,羌山汶水间,游客不仅能与汶川樱桃亲密接触,还将通过甜樱桃主产区绵溪、克枯、雁门等地设置的樱桃艺术装置,以视觉、味觉、听觉的多重感受,让游客体验和感受汶川丰富的樱桃文化。

## 投资100亿元 南充奥宇望和啤酒小镇开建



南充奥宇望和啤酒小镇开工现场

四川经济日报南充讯(曾江林 刘洪和 记者 李国富 文/图)5月10日上午,南充市顺庆区华凤街道照壁沟村气球高悬,南充奥宇望和啤酒小镇开工仪式在此举行。南充市委副书记、市长吴群刚出席并宣布项目开工。标志着总投资约100亿元,占地约900亩的奥宇望和啤酒小镇项目正式开工建设。

南充奥宇望和啤酒小镇项目位于南充市顺庆区,总占地约900亩,总投资约100亿元。其中,望和多彩原浆啤酒厂占地约200亩,投资约20亿元,规划年产70万吨原浆啤酒,一期产能40万吨,满产后年产值可达50亿元,可提供2000个就业岗位。该工厂主流产品是德式原浆啤酒,是采用德国1516年巴伐利亚纯酿工艺一次

性原液酿造而成,不加水稀释,不过滤,保留酵母营养物质的原生态健康啤酒。改款啤酒百分之百采用澳洲进口非转基因优质麦芽精心酿制,无论口感、营养还是在消费情调上都远超过现在市场上流通的普通啤酒。

“奥宇望和啤酒小镇项目投资上百亿元,是‘三产融合’的朝阳项目,也是顺庆‘十件大事’之一。项目建成后,将极大丰富城市产业业态,优化城市功能布局,提升城市品质品味,为顺庆经济发展注入新的活力。”顺庆区委书记陈泽斌说,顺庆区将紧紧围绕南充市委、市政府“产业年、项目年、开放年”安排部署,坚决做到“随叫随到,不叫不到,服务周到”,为企业提供优质、优良保障、优良环境,让企业家在顺庆投资放心、工作顺心、生活舒心,确保企业早日建成投产。

北京奥宇望和健康科技有限公司董事长车洪前表示,公司将在南充市委、市政府,顺庆区委、区政府的领导和支持下,在施工单位和社会各界的配合下,周密部署、严格管理,严控标准,把啤酒小镇建设成精品项目,向南充市民送上一份满意的答卷。

据了解,南充奥宇望和啤酒小镇项目将围绕食、住、行、游、娱、购六大要素,精心打造成集啤酒产业、啤酒文化、旅游、休闲、高端住宅等功能于一体,集生产、生活、生态“三生融合”,产、城、人、文“四位一体”的新型城市综合体。整个项目建成达产运营后,预计年直接收入超100亿元,新增上万个就业岗位,将大大带动南充相关产业的共同发展,成为南充新的消费热点,促进城市经济发展,提升南充城市影响力。

## 大战“红五月” 冲刺“双过半”

# 南充顺庆区重点项目拉练如火如荼

近日,南充市顺庆区委、区政府主要负责人率全区县级领导、相关部门负责人,实地查看了该区2019年部分重点项目。这是顺庆区今年举行的首次项目拉练。据悉,该区每月都将进行一次项目拉练,对全区106个重点项目进行随机抽查。后期,这种规格高、密度大、范围广的项目拉练将成为常态,让每一个项目都经得起考核与检验。

### 现场踏访 项目建设激战正酣

站在罗瑞卿纪念馆向东眺望,嘉陵江上长桥卧波,不久之后,将军路嘉陵江大桥——全市最宽跨江大桥将成为嘉陵江上又一道靓丽风景线。该项目起于顺庆区双女石路,止于高坪区江东大道,全长1.7公里,预计2021年建成投用。建成后,将极大方便该片区居民出行,并成为主城区东西向快速通道。

走进大营山一路、二路,顺遂营一级公路顺庆段项目现场,机器轰鸣,一台台挖掘机挖土填沟,一辆辆装载机

回穿梭。“柳树坝,过了隧道到乡下”,如今,隧道已开,天堑已变通途。

作为顺庆区北拓东线的重要区域,急民之所急,去年,备受市民关注的南充高中北部新城校区选址落户荆溪街道文苑社区,占地318亩,建筑面积约16万平方米,规划教学班160个,可容纳学生约8000名。项目建成后,将解决荆溪片区尚无一所中学的现状,解决片区群众子女就近入学问题,并为顺庆区基础教育城社大发展奠定坚实基础。目前,项目已完成土地平整及相关规划,拟于今年6月启动建设,两年内建成投用。

在高铁商务区,鳞次栉比的高楼间,两个规模庞大的深基坑格外引人注目。该处即将建起的“双子塔”建筑设计高度为238米,总建筑面积110万平方米,将建设办公区、星级酒店、高端公寓、观光休闲娱乐等功能区,成为南充城市的新地标、新门户,对外开放的新名片。目前,项目已完成基础筏板施工,年底主体工程建成16层,预计2021年6月全面竣工。

距“双子塔”约一公里外,南充高新产业园区内塔吊林立,机器轰鸣,3

个月时间,开挖土石方近千立方米,1000亩红土地迎来中科九微和华讯方舟入驻。目前,中科九微项目已完成地基重夯,年底将建成投产;华讯方舟规划已毕,本月中旬将启动建设,年底完成一期建设。如今,南充高新技术产业园入驻企业143户,其中规上企业78户,实现了高端产业集群发展。2019年,该区规划产业园区46平方公里,年内再拓展1000亩,为更多大项目、大企业落户铺路搭桥。

位于顺庆区北拓西线之路上的西巷文化商业街项目,自去年10月开工建设以来,各项工作稳步推进。项目拟投资5亿元,占地39861平方米,打造集文化展销、美食休闲、餐饮娱乐、民俗体验、绿色生态于一体的文化休闲商业精品街区。目前,项目已完成基坑开挖及桩基基础施工,计划年底完成主体工程,明年5月开街迎客。通过对部分重点项目展开现场查看,共梳理出问题30余个,考察组一行要求施工方、属地(乡镇)街道及相关部门立即整改,并明确工作要求和完成时限,确保项目安全、质量、进度齐头并进。

### 大战“红五月” 把项目工作做实做优

今年,顺庆区计划实施重点项目106个,总投资1505.76亿元,年度计划投资289.54亿元,涵盖产业、基础设施、民生工程及社会事业等多个领域。面对重点项目多、施工要求高、推进时间紧、保障任务重的多重压力,该区党员干部充分发扬“快实狠严”的工作作风,以一以贯之的韧劲、一鼓作气的拼劲,抓住项目建设“黄金期”,大战“红五月”,冲刺“双过半”。

项目拉练结束当晚,顺庆区就组织召开全区5月份重点项目拉练推进会。会议对全区重点项目建设中存在的问题逐一进行分析、梳理和研究,并提出解决办法。

“从本月项目拉练情况来看,思路不宽、办法不多、责任不实、力度不大、速度不快、效果不好等问题不同程度存在。”会议认为,地方要发展,关键靠项目,根本在项目,成也项目,败也项目,必须紧

紧扭住项目不放,把项目工作视为推进顺庆当前发展、塑造顺庆美好未来的重要抓手,始终坚持以项目组织经济工作、统揽全局工作,以项目高质量建设推动顺庆高质量发展,紧紧围绕产业年、项目年、开放年“三大行动”,积极跑项目、争项目、引项目、推项目,以时不我待的紧迫感和责任感,把项目工作做实做优。

会议指出,要牢固树立“出精品、出作品、留遗产、不留遗憾”的理念,继续发扬“工匠”精神,坚持“首善”标准,亮出“家装”品质,每一个细节不迁就、不将就、不放过,必须尽善尽美,让项目既有整体形象,又有细节亮点,让每一个项目都经得起群众的检阅、历史的检验。各项目不仅要强化资金、物资、用地等要素保障,还要按照时间表、任务书、作战图,客观、公正、硬碰硬考核,实行“一天一督导、一周一调度”,确保项目天天有进度,周周有形象,月月达目标,确保实现投资量、实物量、工作量“三量齐增”,确保重点项目建设如期完美呈现。

刘洪和 周子瑜 黎涛 四川经济日报记者 李国富

## 南充高坪区全域旅游 助推产业互动融合发展

四川经济日报南充讯(周汉兵 记者 张小星)记者日前在南充市高坪区江陵镇江陵坝村看到,一幢幢欧式特色的小楼,整洁规范,在蓝天白云下显得清新靓丽,成为南充一个靓丽的“特色小镇”。

这条欧式风情街,是依托总投资23亿元的中法农业科技园项目,将原来的村居实施改造而成。以建设具有“艺术性、景观性、生态性、体验性、服务性”的特色风情田园商街为目标,打造“新购物、新体验、新生活”的欧式主题特色,培育酒店、民宿、餐饮等多元化经营业态,将居住在这里的100多村民转变为“市民”,吃上“旅游饭”。

据了解,高坪区坚持全域旅游,加速培育“多彩文化、山水生态、风情小镇”三大特色旅游产品体系,加速构建全域旅游发展格局,加快旅游目的地体系建设,完善和提升重点旅游产品体系和产业要素,旅游发展势头强劲,推动了一二三产业互动融合发展。

## 自贡自流井区民营经济 法律服务工作站揭牌运行

四川经济日报自贡讯(李永高 刘格生 记者 陈家明)近日,自贡市自流井区民营经济法律服务工作站揭牌运行!该工作站主要依托12309检察服务中心网络平台设立服务热线的基础上,运用供给侧思维,深入普润生产资料交易中心和舒坪工业园区,实地走访辖区民企90余家,了解企业对“检察产品”的需求情况。

目前,工作站建立了民营企业联系的微信群,制作《暖企联系卡》和《定制式法律服务动态需求表》,收到51家民营企业的法律需求意见建议。经梳理,意见建议共3大类64条,为下一步开展服务民营企业“定制式”服务奠定基础;设置了等候室、咨询室、办公室、会议室、法治大讲堂等,接受法律法规咨询、举办检企座谈,开展“法治体检”、法治宣传和矛盾纠纷的排查、调处受理涉企案件线索、汇编民营经济法律服务白皮书等。

## 青川层层压实责任 确保安全度汛

四川经济日报广元讯(杨媛玉 记者 侯东)近日,青川县召开2019年防汛减灾和地质灾害防治工作会议研究防汛减灾和地质灾害防治工作。会议要求,防汛责任要再压紧再落实,要压实工作责任,严明值班纪律,守住安全底线,确保全县安全度汛。

去年洪灾过后,青川新增地质灾害隐患点219处,目前全县共有342处地质灾害隐患点,其潜在威胁不容忽视。同时,据相关部门预测,今年青川县极端天气事件将呈多发频发态势,汛期可能还有暴雨发生,山洪、滑坡等地质灾害成因增大。为此,会议要求,各级各部门要通力配合,要进一步明确组织领导、值班值守、监测预警、提前转移、应急处置责任。在工作预案中要把应急处置和抢险责任明确到位,灾害发生后,相关部门要迅速反应,立即行动、科学处置,有力有序开展抢险救灾工作,力争把损失降到最低。

## 洪雅举行 “百人书法颂祖国”书写活动

四川经济日报眉山讯(涂小雄 记者 常坚)5月12日,“百人书法颂祖国”庆祝新中国成立七十周年现场书写活动在洪雅县举行。中国书法家协会主席苏士澍到活动现场,与百余名书协会员、学生代表挥毫,共同书写,歌颂祖国。

“这次活动非常有意义,让我们传承祖国文化,感受到书法的博大精深,也让我们体会到了祖国的繁荣昌盛。”洪雅县书协会员范萃说,“祝愿祖国更加的繁荣昌盛。”

此次百人书法颂祖国庆祝新中国成立七十周年,进一步弘扬我国传统文化,传承书法艺术,提高基层书法艺术创作水平,营造欣赏书法、习练书法的浓厚氛围,更好的通过书法陶冶情操,滋养心灵。活动当天,现场共创原创作品一千余幅,作品包括楷书、草书、行书、隶书等不同风格。

## 内江举办“成人礼” 感恩父母

四川经济日报内江讯(兰自涛 记者 毛春燕 李弘)5月10日,内江市东兴区在内江市第三中学举办“青春·感恩·责任·传承”为主题的成人仪式。100名年满18周岁的孩子身着中国传统服饰,通过加笄加冠、礼拜父母师长、诵读誓词等仪式宣告成年。

冠(笄)之礼是我国汉族传统的成人仪式,为适龄男子束发加冠而称冠礼,适龄女子束发加笄(簪子)而称笄礼。通过举行十八岁成人典礼,进一步落实“立德树人”的宗旨,弘扬优秀传统文化。